

排超男排A级联赛第九轮 天津男排“复仇”广东队



记者 孙震 摄

本报讯(记者 谢晨)三局完胜,成功“复仇”,排超男排A级联赛常规赛第九轮,天津食品集团男排主场3比0(25比22、25比20、25比20)横扫广东男排,报了常规赛次轮客场负于对手的“一箭之仇”。

上一场拉伤腰部肌肉的王展豪已无大碍,本场比赛双方也没有激活回避政策,天津队得以延续上一场的首发安排,薛智鸿与拉扎尔搭档主攻线,王昌利、陈龙海联手副攻线,王展豪担任二传,接应是亚历杭德罗,自由人为来自广东的陈嘉杰。广东队则由国手二传王鹤斌领衔,天津小将尹基训获得了首发机会。比赛开始后,主场作战的天津队便展开了迅猛的攻势,但广东队也保持着较高的一攻效率,场上形成胶着之势。局末阶段,天津队连续把握住关键分机会。随着王昌利拦网得手,天津队以25比22先胜一局。第二局天津队在中局阶段率先发力,凭借高质量的发球带动拦防,天津队通过拦网和反击继续得分,快速将比分差距拉大。尽管广东队一度将分差缩小至1分,但天津队还是在局末阶段稳住了节奏,以25比20再胜一局。第三局开局阶段,天津队在进攻端略有波动,一度落后3分。不过天津队的调整速度非常快,将比分追至9平后,在之后的拉锯战中天津队顶住了压力,局末阶段成功反超比分,最终以25比20拿下第三局的胜利,总比分3比0横扫广东队。

赛后,天津队主帅刘浩直言:“上一次在客场我们输给了广东队,当时我们网口的攻拦发挥完全失常。包括上一场我们输给北京队,也是自身失误太多。本场赛前全队分析广东队的录像,做了一些技战术的部署。同时在赛前准备会我也和队员们讲,不管准备多么充分,关键是比赛中还得我们自己发挥出应有的技术水平,这一场大家拼得还是不错的。”

王展豪本场回归并打满全场,刘浩也介绍了他的伤情恢复情况,“王展豪上一场腰部拉伤,其实前几场比赛中,他的腰部就有一些反应,上一场是一个探头球落地,腰一下子撑不住了。回到天津经过核磁共振检查,确定他的腰部骨骼没有问题,之后开始抓紧治疗和康复,赛前几天训练也一直没让他跳。今天比赛其实也担心他能不能撑下来,我也让韩文浩做好了随时出场的准备,但王展豪还是非常好地完成了这场比赛。”

接下来的常规赛第十轮,天津男排将在1月18日客场挑战卫冕冠军上海男排。

天津渤海银行女排新锐二传经受磨砺 朱航霆:给自己减压 为胜利努力

本赛季排超女排A级联赛常规赛战罢9轮,去年十五运会上还在参与U20组别比赛的朱航霆,如今已连续7轮在排超赛场担负天津渤海银行女排首发二传的重任。尽管比赛中,她的技术发挥还有起伏,但朱航霆一直在努力释放自己的能量,为每场比赛的胜利而努力。

此前与山东女排的比赛中,朱航霆作为首发二传一度被换下场。站上替补席的小姑娘心绪难平,有自责、有不甘、有压力……泪水不受控制地夺眶而出,身边的队友们赶来安慰朱航霆。“我觉得就是对自己的要求太高,不允许自己失误,球传不好,自己就会很闹

心。”朱航霆说,“像豆姐(孟豆),还有小乔(刘敏乔),她们都过来安慰我,说‘没关系,上场拼就行,打好自己就可以了。’之后自己很快调整过来了,因为后面还要上场。”

正如朱航霆所言,重新登场后,她有效稳定了天津队的进攻节奏。虽然最终还是3局不敌山东队,但天津队在第2、3局都是以2分之差惜败。作为刚刚进入成年队首次征战排超联赛的小将,天津队敢于起用朱航霆担任主力二传,不仅体现了球队展开新老交替的决心,也展现了主帅陈方用人的魄力。对于朱航霆来说,初登成年组赛场的她必然存在技术能力不足、比赛经

验欠缺的短板,因此给自己减轻压力,轻装上阵、无畏拼搏才是她应该怀揣的正确心态。“可能是因为前几场球我们发挥得不错,所以给自己定的标准太高了。其实我们的技术还是达不到那么高的要求,刚上场时自己的思想包袱有点重,就是太想打好了,后面经过姐姐们的开导,自己也想通了,觉得在场上放开打就行。”朱航霆说,“像我们这样的年轻队员,上场还是不要给自己定什么要求,比赛减轻压力放开去打,训练中多去总结和提高,多跟队友们沟通。还是不能心急,毕竟技术和经验的进步都需要一个积累的过程。”

记者 谢晨

女排欧联杯1/8决赛激战 王媛媛助加拉塔萨雷女排晋级附加赛

本报讯(记者 谢晨)2025—2026赛季女排欧联杯1/8决赛次回合北京时间昨天继续上演,天津渤海银行女排副攻王媛媛加盟的土耳其加拉塔萨雷女排主场3比1(25比16、24比26、25比21、25比17)再胜比利时鲁瑟拉勒女排,成功晋级附加赛。

此前在本赛季女排欧联杯1/8决赛首回合比赛中,加拉塔萨雷女排客场3局横扫比利时鲁瑟拉勒女排。次回合同到主场,加拉塔萨雷队展现出强烈的取胜欲望,首局便以25比16轻松获胜。不过之后的第二局比赛,客队鲁瑟拉勒女排也展现出不俗的竞争力,并通过出色的局末关键分把握能力,以26比24扳回一城。第三局两队陷入拉锯,王媛媛开局不久也获得了替补登场的机会,她帮助加拉塔萨雷队以25比21再胜一局。第四局王媛媛首发出场,最终加拉塔萨雷队以25比17赢得第四局,总比分3比1击败鲁瑟拉勒队,两回合“双杀”对手,成功晋级附加赛。王媛媛本场比赛总计贡献3分,其中进攻、拦网、发球各得1分。

接下来的附加赛中,加拉塔萨雷女排将与德国斯图加特女排争夺本赛季欧联杯的一个8强席位。

中国网协共8人 出战澳网单打正赛

本报讯(记者 苏娅辉)2026澳网资格赛昨天结束决胜轮争夺,中国网协4人出战3人晋级。其中,吴易昺、袁悦、白卓璇成功突围,朱琳无缘正赛。随着吴易昺晋级,中国网协共4人出战男单正赛,创造了中国网协大满贯男单正赛参赛人数新高。

决胜轮对阵世界排名第181位的美国选手博耶,吴易昺延续出色状态,以6比3、6比2轻取对手,时隔3年重返澳网男单正赛舞台,这将是他职业生涯第六次亮相大满贯正赛。随着吴易昺的突围,本届澳网男单正赛中将首次汇聚4位中国网协选手,分别是:张之臻、商竣程、布云朝克特和吴易昺,创造了中国网协男子球员在大满贯单打赛场的历史。

女单资格赛决胜轮,伤愈复出的白卓璇上演逆转好戏,以4比6、6比4、6比1逆转捷克选手维德曼诺娃,职业生涯第二次跻身澳网女单正赛,也是她继2024年温网后,再度亮相大满贯正赛。资格赛25号种子袁悦以6比3、6比1横扫齐丹塞克,职业生涯第四次晋级澳网女单正赛。朱琳错失首盘5比3的领先优势,以5比7、4比6负于加拿大选手塔库西奇,无缘女单正赛。

至此,本届澳网单打正赛中将有8位中国网协球员出战。其中,张之臻、商竣程、布云朝克特、王欣瑜、张帅均是直接入围。单打抽签结果出炉,张之臻对阵塞伦多洛,商竣程迎战阿古特,布云朝克特对垒沙波瓦洛夫,吴易昺迎战纳尔迪。袁悦挑战斯瓦泰克,白卓璇对阵帕夫柳琴科娃,王欣瑜对战卡列尼娜,张帅面对普雷斯顿。

在“一球制胜”挑战赛首轮比赛中,由于对手彼得·约维奇发出了一记ACE球(发球直接得分,且对手未碰到球),周杰伦的网球首秀遭遇“一轮游”。



1月14日,在英国伦敦举行的2026斯诺克大师赛首轮比赛中,中国选手丁俊晖2比6不敌英格兰选手特鲁姆普,无缘八强。新华社发